CM 1A1- QUIMICA

Control-1 (2008-1)

Nombre: ……………………………………………………………………………

1) ¿Cuál es la longitud de onda [en nm] de la línea espectral asociada con la transición desde n = 3 a n = 2 para el ión  Li2+ ? 


a)  219 
b)  73.0
c)  486

d)  4.0

e)  656

2)  ¿Cuál es la frecuencia [seg-1]de la línea espectral que corresponde a la transición de un electrón desde n = 6 a n = 2 en el ión He+ ?

  a)   5.20 x 1013      b)   2.93 x 1015    c)   6.17 x 1014
d)   2.47 x 1015     e)   8.23 x 1015
3) ¿Cuál de las siguientes aseveraciones es correcta para un electrón que tiene los números cuánticos n = 4 y  ml = -2?


a)   el electrón se encuentra en la segunda capa principal 

b)   el electrón podría estar en un orbital p 

c)   el electrón podría estar en un orbital d 

d)   el electrón debe tener un número cuántico de spin ms = + ½

e)   ninguna de las anteriores aplica a este electrón

4)  Diga cuáles son las designaciones orbitales correctas para electrones con los siguientes números cuánticos:


n
l
ml
ms
i)
3
2
0
-1/2
2i)
5
3
-1
-1/2
3i)
4
1
+1
-1/2


a) 3d,5f,4p  b)    3p,5d,3s    c)  2d,5d,4p     d)2d,5f,4p    e)  3p,5f,4s

5)  ¿Cuál de los siguientes conjuntos de números cuánticos no pueden ser posible para un átomo de hidrógeno excitado?

a)   n = 4, l = 1, ml = -2, ms = +1/2
b)   n = 27, l = 14, ml = -8, ms = -1/2
c)   n = 2, l = 1, ml = -1, ms = +1/2
d)   n = 3, l = 2, ml = 0, ms = -1/2

e)   n = 100, l = 99, ml = -1, ms = +1/2

6) ¿Cuál de los siguientes conjuntos de números cuánticos describe el electrón más fácilmente removible en un átomo de Aluminio (Z = 13) en su estado base?

a)   n = 3, l = 1, ml = -1, ms = -1/2
b)   n = 3, l = 0, ml = 0, ms = +1/2
c)   n = 1, l = 0, ml = 0, ms = -1/2
d)   n = 4, l = 1, ml = 1, ms = +1/2
e)   n = 2, l = 1, ml = 0, ms = -1/2

7) Para la reacción (No balanceada) que se muestra a continuación, si la reacción de 85.7 gramos de HCl producen a 80.5% de rendimiento, el número de gramos de H3PO4 que se producirían será:

HCl +  Na3PO4  (  H3PO4  +  NaCl

a) 15.35
b) 32.8

c) 77.2

d) 61.7

e) 83.5

8)  Un electrón se mueve en la tercera órbita del átomo hidrogenoide  Li+2. Si se  puede conocer su momento con una precisión de un 1%, entonces la incertidumbre en la posición es:


a) 2 .4 [Ǻ] 
b) 5.3 [Ǻ] 
c)  8.1 [Ǻ] 
d)  15.2 [Ǻ]  
e)   26.3[Ǻ]

9)   Un electrón se mueve en la segunda órbita del átomo hidrógeno. Entonces la longitud de la onda asociada en Angstroms es:

a)  6.6 [Ǻ]
b)  5.4 [Ǻ]  
c) 1.5 [Ǻ] 
d) 8.9 [Ǻ]  
e)  11.3 [Ǻ]

10)  Una sustancia compuesta de hidrógeno y carbono, contiene 85.7% C y 14.3% H  y tiene una masa molar de 84 gr/mol. La fórmula molecular de este compuesto es: 

a) CH2
  b) C2H4
c) CH3
    d) C3H6
e) C6H12
11) Calcule el porcentaje de rendimiento de hierro si 950 grs de Fe3O4 reaccionan de acuerdo a la ecuación química que se muestra más abajo  (no balanceada) y fue posible aislar 533 grs de Fe de la mezcla reaccionante. 

Fe3O4 (s) +  C(s)   →     CO2 (g) +  Fe(s)

a) 25.9%
b) 77.5%
c) 56.1%
d) 48.2%
e) Ninguna de las anteriores.

12) Un compuesto con una composición de 87.5% en masa de N y 12.5% de H fue recientemente descubierto. La fórmula empírica de este compuesto es: 

a) NH2

b) N2H3
c) NH

d) N2H2
e) N2H

13) El amoníaco, NH3,  se produce industrialmente mediante la reacción de nitrógeno e hidrógeno. 

N2 (g)   +    H2 (g)      →       NH3 (g)

Determine la mayor cantidad de masa de NH3 que se puede producer a partir de la reacción de 105 grs. de N2  y 15.0 grs. de H2. 

a) 28.4 g
b) 42.2 g
c) 63.8 g
d) 85.0 g 
e) 128 g

14) El principio de Incertidumbre de Heisenberg establece que: 

a) 
No es posible conocer ya sea el momento o la posición de un electrón con precisión

b) 
No es posible conocer el momento de un electrón sin saber la posición

c) 
Es posible conocer el momento o la posición de un electrón, pero no ambos simultáneamente

d) 
Es posible conocer ambas variables, pero en experimentos separados

e)   Ninguno de los anteriores
15) La configuración electrónica de Ni2+ es: 

a) 1s22s22p63s23p64s23d8

b) 1s22s22p63s24s23d6

c) 1s22s22p63s23p54s03d9
d) 1s22s22p63s23p64s03d4

e) 1s22s22p63s23p64s03d8
16)  ¿Cuál de las especies a continuación no es isoelectrónica con el resto? 

a) O-
b) F-

c) Mg2+
d) Na+

e) N3-
17)  Al quemar una muestra de un hidrocarburo CxHy según la reacción:

CxHy    +    O2   →       CO2    +    H2O

se obtuvieron 0.396 g of CO2 and 0.163 g of H2O  ¿Cuál de las siguientes fórmulas moleculares es consistente con el análisis?

a) CH4
b) C2H6
c) C2H2
d) C2H4
e) C3H8
18) Dados 8 moles de cada reactante, ¿cuál sería el reactivo limitante en la siguiente reacción?

4Au + 8NaCN + O2 + 2H2O → 4NaAu(CN)2 + 4NaOH

a) Au
b) NaCN
c) O2
    d) H2O
e) No hay reactivo limitante.

19)  Según el modelo de Bohr para el átomo de hidrógeno, el radio de la órbita: 

a) es proporcional a n2.


b) es menor a mayor estados energéticos.

c) aumenta cuando un fotón de luz es emitido desde un átomo excitado.

d) puede tener cualquier valor mayor que el radio del estado base.

e) ninguno de los anteriores

20) De acuerdo a la teoría de Bohr, ¿cuál de las siguientes transiciones en el átomo de hidrógeno producirá el fotón menos energético? 

Use la ecuación: En = (-2.18 x 10-18 J)(1/n2) 

a) n = 5 to n = 3     b) n = 6 to n = 1    c) n = 4 to n = 3     d) n = 5 to n = 4   e) n = 6 to n = 5

21) ¿Cuál de los siguientes enunciados  acerca del  modelo de Bohr del átomo de hidrógeno es correcto? 

a) El radio de una órbita es proporcional al número cuántico n.

b) Un fotón se emite cuando el electrón se mueve desde el estado base a uno excitado.

c) Una órbita es una región tridimensional del espacio en la cual es probable encontrar el electrón.

d)  Mientras más pequeña es la órbita, mayor es la energía del electrón.

e) Ninguno de ellos es correcto.

22) La energía de un electrón en la primera órbita de Bohr (estado base) del átomo de hidrógeno es -13.6 eV. ¿Cuál de los siguientes estados es un posible estado excitado para el electrón?  Recuerde la ecuación En = -constante x (1/n2) 

a) -3.4 eV

b) -6.8 eV
c) –1.7 eV
d) +13.6 eV
e) -54.4 eV

23) De acuerdo al tratamiento mecánico cuántico del átomo de hidrógeno, ¿cuál conjunto de números cuánticos no está permitido? 

a) n = 3, l = 2, ml = 0
b) n = 3, l = 0, ml = 0

c) n = 3, l = 1, ml = 1

d) n = 3, l = 1, ml = -1
e) n = 3, l = 1, ml = 2

24) Para un átomo de hidrógeno excitado cuyo número cuántico n es igual a 9, ¿cuál de las siguientes aseveraciones e cierta? 

a) La energía del átomo es menor que la energía para el estado en el cual n es igual a 8.

b) Si l = 0, hay nueve valores posibles para el número cuántico magnético ml.

c) El menor valor del número cuántico magnético ml es -9.

d) El electron debe encontrarse en uno de los orbitales d.

e) El  número cuántico de momento angular l puede tener valores 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8.

25)  Considere este conjunto de números cuánticos: n = 3, l = 2, ml = -1, ms = +½ .
El número máximo de electrones que en un átomo pueden compartir este conjunto de números cuánticos es

a) 1
b) 14

c) 3

d) 10

e) ninguno de los anteriores

26) ¿Cuál de las siguientes especies no es isoelectrónica con el resto? 

a) V3+
b) Ca2+

c) Ar

d) Cl-

e) S2-
27) Los lentes de ciertas gafas para sol tienen incorporados pequeños cristales de

cloruro de plata (AgCl). A1 expo​nerse a la luz de longitud de onda adecuada, sucede

la siguiente reacción:

AgCl → Ag + Cl

Los átomos de Ag formados producen un color gris uni​forme que atenúa los reflejos. Si la energía usada en la reacción de 1 mol de AgCl es 248 [kJ], la máxima longitud de onda de la luz que puede inducir este proceso es:

a) 8250 Ǻ 
b)  5324 Ǻ  
c)  6248 Ǻ
d)  4330 Ǻ  
e) 4825 Ǻ

28) El electrón de un átomo de H puede regresar desde un estado excitado al estado

fundamental de dos maneras: a) por transición directa con emisión de un fotón de lon-

gitud de onda λ1 y b) pasando por un estado excitado intermedio que se alcanza con la

emisión de un fotón de longitud de onda λ2. Este intermediario decae posterior​mente

al estado fundamental emitiendo otro fotón de longitud de onda λ3. Entonces, la

ecuación que relaciona  λ1 λ2 y λ3 es:

a)  
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29) A continuación se muestra parte de los diagramas de orbital que representan las

configuraciones electrónicas de cier​tos elementos en su estado fundamental. ¿Cuál(es) de estos diagramas viola(n) el principio de exclusión de Pauli y la regla de Hund simultáneamente?


[image: image6.wmf]i)

ii)

iii)


[image: image7.bmp]       [image: image8.bmp]   [image: image9.bmp]
                                                iv)                         v)                       vi)        

a)  sólo i
b) i  y ii
c) iv  y v
d)  i  y   vi
e) ninguno

30) El sulfato de aluminio hidratado [Al2(SO4)3 . xH2O] contie​ne 8.20%  en masa de Al,

entonces x, es decir, el número de moléculas de agua asociadas con cada unidad de Al2(SO4)3 es: 
a)  5
b) 10  
c) 8  
d) 12 
e)  3  ELIMINADA
31) Los números de electrones no apareados en el estado fundamental que existen en cada uno de los siguientes átomos: 4Be, 15P, 32Ge, 26Fe, son:


a) 0 2 3 4
b)  0 0 0 2
c)  0 1 2 2
d) 0 3 2 4
e)  1 3 2 4

32)  Cuando un electrón efectúa una transición entre los ni​veles de energía de un átomo de hidrógeno, no hay res​tricciones en los valores inicial y final del número cuántico principal n. No obstante, hay una regla en me​cánica cuántica que restringe los valores inicial y final del momento angular l del orbital. Esto se denomina re​gla de selección que afirma que Δl =0, (1, es decir, en una transición el valor de l sólo puede no cambiar o aumentar o disminuir en una unidad. De acuerdo con esta regla, ¿serían permitidas  las transiciones? 

I) ls(2s, 
II) 2p ( ls,       III) 1s ( 3d,      IV) 3d ( 4f,        V) 4d( 3s

a) Sólo I
b) I  y II
c)  II  y III
d)  I,  II  y  V     e)  I,  II  y IV

33) Una barra de hierro pesó 664 g. Después de que la barra se deja a la intemperie

durante un mes, exactamente una octa​va parte del hierro se ha convertido en

herrumbre (Fe2O3). Entonces las masas finales del hierro y de la herrumbre son:

    a)  601 y 432    b)  540 y 315    c)  581 y 118.7    d)  581 y 342     e)  540 y 255

34) La potasa es cualquier mineral de potasio que se utiliza por su contenido de potasio. La mayoría de la potasa que se produce en Estados Unidos se utiliza en fertilizantes. Las principales fuentes de potasa son el cloruro de potasio (KCl) y el sulfato de potasio (K2SO4).  Si el costo de KCl es 0.055 dólares por kg, ¿a qué precio (dólares por kg) debe venderse el K2SO4 para obtener la misma canti​dad de potasio por dólar?


a)  0.055    b)  0.047
   c)  0.005
d)0.0235     e) 0.0325

35)  Cuando se calientan 0.259 g de Mg a altas temperaturas, bajo una atmósfera de nitrógeno (N2), ocurre una reacción química. El producto de la reacción pesa 0.364 g. La fórmula empírica del compuesto formado que contiene solo Mg y N es:

a)  MgN2
b)  Mg3N2
c)  Mg2N3
d)  MgN
e) Ninguno de los anteriores
36) La retina del ojo humano es capaz de detectar luz cuan​do la energía radiante

incidente es de por lo menos 4.0 x 10-17 J. ¿Cuántos fotones de una luz de 600 nm de 

longitud de onda equivalen a esta energía?



a)  60

b)  120 

c)  150
  
d)  240  
e)  100
Datos:

N0 = 6.02 x 1023 [partículas/mol],   h = 6.63 x 10-27 [erg. seg],  c = 3.0 x 1010 [cm/seg]

RH = 2.18 x 10-18 [J] = 109677 [cm-1] = 13.6 [eV] = 313.6 [kcal/mol,  ( = 3.1416 

me = 9.1 x 10-28 [grs],  mp = 1.67n x 10-24 [grs],  carga electrón = 1.6 x 10-19 [C]

	Atomo
	H
	He
	Li
	C
	N
	O
	Na 
	Ar
	S
	Cl
	K
	Ca

	Z
	1
	2
	3
	6
	7
	8
	11
	18
	16
	17
	19
	20

	P.Atom.
	1.0
	4.0
	6.9
	12.0
	14.0
	16.0
	24.3
	39.9
	32.0
	35.5
	39.1
	40.1


	Atomo
	P
	Mg
	Ni
	Au
	V
	Al
	Fe
	F

	Z
	15
	12
	28
	79
	23
	13
	26
	9

	P.Atom.
	31.0
	24.3
	58.7
	197.0
	50.9
	27.0
	55.8
	19.0
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